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* Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru






Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida bir kodlama teknigi ile ilgili bilgi verilmistir.

DOGAL SAYI KODLAMA

215 216

» Kodlamak istediginiz dogal sayiyi 2'nin dogal sayi kuvvetlerinin toplami seklinde yaziniz.
» Yukaridaki tablodan, bu toplamada kullandiginiz tsli ifadelerin her birine karsilik gelen harfi bulunuz.
* Buldugunuz harflerin her birini soldan saga dogru alfabetik sirayla yaziniz.

Bu teknik kullanilarak 85 sayisi, 85 = 26 + 2% + 22 + 20 oldugundan “ACDF” seklinde kodlanir.
Doruk bu teknigi kullanarak toplamlari 200 olan iki dogal sayiyi kodlamistir.
Doruk’un buldugu kodlardan biri “ABC” olduguna gore digeri asagidakilerden hangisidir?

A) AFH B)ADG C)AFG D) CDF

. . n . .
2. a# 0, mve n birer tam sayi olmak iizere (a™)" =a™ " ve a™-a"=a™*" dir.

Kare bicimindeki bir karton 25 es kareye bélinip bu karelerden 4 tanesi asagidaki gibi boyanmistir.

San . Yukari

Sol <— —>» Sag

. . Aigl

Bu karelerin her birine asagida verilen islem adimlarina gére birer Usli ifade yazilacaktir.

1. Adim: Sari renkli karenin icine bir Uslu ifade yazin.
2. Adim: 1. satirdaki karelerin her birine, tabanlari birbirine esit ve kuvvetleri soldan saga dogru azalan ardisik dogal
sayilar olacak sekilde birer sl ifade yazin.

3. Adim: Diger karelerin her birine, her sttunda kuvvetleri birbirine esit ve tabanlari yukaridan asagiya dogru azalan
ardisik dogal sayilar olacak sekilde birer Usli ifade yazin.

Buna gore sari renkli karenin igine g10 yazilmasi durumunda mavi renkli karelerin igine yazilmasi gereken slii
ifadelerin ¢garpiminin sonucu asagidakilerden hangisine esit olur?

A) 3210 B) 1612 C)8'® D) 420



3. Asagida her cubugunda 10 tane renkli boncuk bulunan bir abakis verilmistir.

2222
Sol 292 Sag
2D
OOOOOODE
P

Arhan bu abakusiin her cubugu i¢in; sol tarafa bitisik boncuk sayisini —1 ile ¢arparak buldugu sonug taban, sag tarafa
bitisik boncuk sayisi ise kuvvet olacak sekilde farkli birer tsli ifade tanimlamistir.

Ornegin Arhan asagidaki gibi abakisiin en tst cubugundaki boncuklarin bir kismini sola bitisik kalanini saga bitisik
hale getirerek (7)2 uslii ifadesini tanimlamistir.

Sol Im 4‘ sag

Arhan bu abakisteki tim boncuklari yukaridaki gibi sola ya da sada bitisik hale getirerek her birinin degeri negatif olan
5 farkli Uslu ifade tanimlamistir.

Buna gore Arhan’in tanimladigi bu islii ifadelerden en kiigiigii ile en bilyiigiiniin ¢carpiminin sonucu
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 37 B) 5° c)73 D) 3¢

4. Zehra ¢oktan se¢meli 45 sorudan olusan bir sinava girmistir.

Bu sinava giren 6grencilerin aldiklari puan, dogru cevapladiklari soru sayisindan yanlis cevapladiklar soru sayisinin
Ucte biri ¢ikartilarak bulunan sonug, 9 ile carpilarak hesaplanmaktadir.

Zehra’nin bu sinavda dogru cevapladigi, yanhs cevapladigi ve bos biraktigi soru sayilarinin her biri 3'tin bir dogal sayi
kuvvetine esittir.

Buna gore Zehra’nin bu sinavdan aldigi puan en ¢ok asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 38 B) 3° c)6° D) 62



5. Asagidaki dizenek kullanilarak bir deney yapilmistir.

Bu deneyde yarigaplari 0,0045-103, 0,00485 - 103 ve 0,000455- 104 cm olan kiire bigiminde tg farkli top
kullaniimistir.

Bu toplar isitilarak genlesmeleri ve her birinin yaricapinin %20 artmasi saglanmistir.

Isitiimadan énce toplarin ¢l de deney diizenegindeki daire bicimindeki bosluktan gecebilirken isitildiktan sonra bu
toplardan sadece iki tanesi bosluktan gegebilmistir.

Bu deney diizenegindeki boslugun capinin santimetre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

6. a#0, b#0 vek, m,n birer tam sayi olmak iizere a"-a™ =a"*™ (a")" =a""™ ve a¥-b¥ =(a-b)¥ dir

Asagida es karesel bolgelerden olusan iki farkli kart verilmistir.

810 2710 415

2520 | 811> | 12510

2710 2510 915

1. Kart 2. Kart

Baris 2. Karti, 1. Kartin Gzerine kenarlari ¢akisacak bicimde koymustur.

Bu durumda 1. Kart iizerindeki uslii ifadelerden sadece iki tanesi goriilebildigine gore bu iisli ifadelerin
carpiminin sonucu en ¢ok kactir?

A) 570 B) 630 C) 360 D) 260



m
7. a # 0, m ve n birer tam sayi olmak (izere al n (@m)"=aMn aMm.a"=am+n ye :—n = a™ " dir.

Asagida tzerlerinde farkli birer tslu ifade yazili olan bes kart verilmistir.

) ) ) s ~ ~ ~
(-4 (&) (76" (52) (~oa)
— ~— — \ J \ J

Bu kartlardan dort tanesi Mete’ye, bir tanesi Bartu'ya veriliyor.

Buna gore Mete’ye verilen kartlarda yazan uslii ifadelerin ¢garpiminin sonucunun Bartu’ya verilen kartta yazan
usli ifadeye oraninin alabilecegi en biiyiik deger agagidakilerden hangisine esittir?

A) 3210 B) 329 C) 16° D) 810

8. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

80m

‘ -

%

Bu spor kompleksinde ayni anda 22 kisi futbol, 10 kisi basketbol ve 12 kisi voleybol mag¢i yapmaktadir.

Yukarida él¢ileri verilen sahalarin her birinin alani, o sahadaki oyuncu sayilarina béliinerek her saha i¢in oyuncu
basina disen santimetrekare cinsinden alanlar hesaplanmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu hesaplamada bulunmasi gereken degerlerden biri degildir? (1 m? = 10% cm?)

A)1,6 - 10° B) 4,2 - 10° C)2-10° D)2,4 - 10°



am

B - n . — .
9. a # 0, m ve n birer tam sayi olmak iizere (a™)" =a™" ve Uk a™ " dir.

Bir mahallede yer Ustlndeki kablolar yer altinda yeniden désenecektir.

Asagida turlerine gore; bu is icin kullanilacak kablo miktarlari ve bu kablolarin tagsinmasinda kullanilacak tahta
makaralarin her birine sarilabilecek kablo miktarlar verilmistir.

Kablo Cesidi | Kullanilacak Kablonun Uzunlugu (cm) Bir Makaraya Sarilabilecek Kablo Uzunlugu (cm)

Enerji 16° 8o
Telefon 274 8
internet 1253 254
Televizyon 49* 76

Buna gore kullanilacak kablolarin hangisinin taginmasi sirasinda daha az makara kullanilacaktir?

A) Enerji B) Telefon C) internet D) Televizyon

10. Asagida internet Gzerinden alisveris yapilan bir siteye ait ekran goértntisia verilmistir.

Online Aligveris Sitesi

SITEMIZ (1zERINDEN YAPACAGIN

= 100 TL VE 0ZERi -

ALISVERISLERINIZDE
KARGO UCRETi ALINMAYACAKTIR.

Selin Hanim bu internet sitesi Gzerinden alisveris yaparak dort farkh Grin satin almistir.
Asagida bu Urlinlerden tglinin fiyati ¢éziimlenmis sekilde verilmistir.

Uriinler Alinan Uriinlerin Fiyatlan (TL)
Camasir deterjani h 3-10"+2-100+5- 102
Oyuncak araba ﬁ 3.10'+4-10"+5- 102

Bebek bezi 2-10"+6-100+5- 102

e]e= )
Selin Hanim bu Griinlerin diginda bir tane de boyama seti almis ve yapmis oldugu bu alisveris icin kargo ticreti 6dememistir.
Buna gore Selin Hanim’in almis oldugu boyama seti i¢in 6dedigi licret en az kag liradir?

A) 11,45 B) 11,05 C) 10,85 D) 10,65



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Tarkiye’'nin blylk bir kesiminde etkili olan karasal iklimde; kislar soguk ve kar yagisl, yazlar ise sicak ve kurak gecer.
Karasal iklim tipinde yaz ve kis aylari arasindaki sicaklik farki fazladir.

Buna gore asagidaki yillik sicaklik ve yagis grafiklerinden hangisi karasal iklim tipinin etkili oldugu bir yere ait
olabilir?

A) -c M vagis m ktari (mm) Sicaklik (°C) mm B) -c M vagis miktari (mm) Sicaklik (°C) mm
130 260 130 260
120 240 120 240
110 220 110 220
100 200 100 200

90 180 90 180
80 160 80 160
70 70 140
60 60 120
50 50 100
40 40 80
30 30 60
20 20 40
10 10 20
0 0 0
-10 -10 -10

) °C B Yagis miktarni (mm) Sicaklik (°C) mm D) °C B Yagis miktan (mm) Sicaklik (°C) mm
120 240 120 240
110 220 110 220
100 200 100 200

90 -180 180
80 |+ - 160 160
70 140 140
60 120 120
50 100 100
40 80 80
30 60 60
20 40 40
10 20 20
0 0 0
-10 2N-10 -10




2. Asagida farkli tlkelerdeki sehirlere ait anlik hava tahmin raporu verilmistir.

Bu tablodan hareketle asagidaki ¢ikarimlarin hangisi kesinlikle yapilir?

Sicaklik

10

20°

50

50

Parcali bulutlu

Olay

Karli

Az bulutlu

Hava acik

Riizgar Yonu

QD
&

7))
\fJ
T
\‘J

4n
O

Rizgar Hizi
11 km/h
5 km/h
35 km/h

9 km/h

A) Farkl hava olaylari yasaniyorken hava yliksek basingtan alcak basinca hareket edebilir.
B) N'nin kuzeyinin sicakligi giineyinin sicakligindan daha dasuktar.
C) K'de kis mevsimi yasanirken L'de yaz mevsimi yasanmaktadir.

D) M ve N sehirleri ayni yarim kirede yer almaktadir.

3. Bezelyelerde mor ¢icek rengi beyaz gicek rengine baskindir.

Gece/Giindiiz

Gundiz

Gece

Gundiz

Gundiz

Verilen bilgiden hareketle asagidakilerden hangisi bezelyelerde ¢icek rengi ile ilgili yapilan ¢gaprazlamanin

olasiliklarindan biri olamaz?

A)

C)

L
Mor cicek | Mor cicek
Y |«
Beyaz cicek|Beyaz cicek
AR
Mﬁgek Mo};ek
* ¥
Mor cicek |Beyaz cicek

B)[
N 4 E?
Beyaz cicek|Beyaz gicek
;| ®
Beyaz cicek| Mor cicek
D)
* N
M\Egek Mor?éek

8

Mor cicek

Mor cicek

«A




4. Bezelyelerde sari tohum 6zelligi baskin, yesil tohum ézelligi ¢ekiniktir.

Sari tohumlu bir bezelye ile yesil tohumlu bir bezelye ¢aprazlandiginda olusan bezelyelerin fenotip oranlari asagida

verilmistir.

Ve

Fenotip orani

~

[ %50 Yesil tohum
% 50 Sari tohum

Buna gore asagidaki ¢cikarimlardan hangisine ulasilamaz?

A) Caprazlanan bireylerin ikisinde de c¢ekinik alel mevcuttur.

B) Olusan sari tohumlu bezelyelerin yarisi homozigot baskin genotiptedir.
C) Olusan dollerden farkli iki renkteki bezelye ¢aprazlanirsa ayni grafik elde edilir.

D) Sar1 tohumlu bezelye ayni genotipte bir bireyle ¢caprazlansaydi yesil tohum olusma olasilidi %25 olurdu.

5. Ogretmen 6grencileri ile yapacagi etkinligin asamalarini asadidaki gibi belirlemistir.

» Ogrenciler avcl, Gérsel I'deki renkli boncuklar av, kumaslar ise cevreyi ifade

etmektedir.

» Ogrencilerden her defasinda farkli kumas tizerine rastgele dagitilan renkli
boncuklari belirli bir stre icinde toplamalari istenecektir.

¢ Bu kumaslar tizerinden toplanan renkli boncuk sayilari bir tabloya

kaydedilecektir.

Etkinlik ydnerge dogrultusunda yapilarak asagidaki tablo olusturulmustur.

Kirmizi
Turuncu 20
Mavi 10
Sarn 5
Pembe
Mor ie

3

22 9
8 22
18 25

20 4

Bu etkinlikten hareketle asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Sari ile ifade edilen canlinin yasama olasiligi en fazla |. ¢evrededir.

B) Canlilarin yasadiklari ¢evre kosullari tirlerin devaminda etkilidir.

C) Canlilarin dogal segilime ugrama olasilidi lll.cevrede daha fazladir.

D) Mavi renk ile ifade edilen canliyla beslenen avci V. ¢cevreye daha fazla uyum saglar.

Gorsel |



6. Bagisiklik sistemiinsan viicuduna giren zararli bakteri, viriis ve zehirli molekiillere karsi antikor liretir. Antikorlarin lretilmesi
icin éncelikle hastaliga sebep olan bu etmenlerin yapisinin badisiklik hiicreleri tarafindan égrenilmesi gerekir. Odrenme
sonucunda Uretilen bu antikorlar immun plazma tedavisinde yani antikor tedavisinde kullanilir.

Antikor tedavisinin nasil uygulandigina dair bir gérsel asagida verilmistir.

Tedavi amacl
kullanim

iyilesmis
hastadan
kan alinmasi
% (—T—)
» L
‘ R > = S
» Virlisl yok eden
ﬂ antikorlarin bulundugu Plazma
plazmanin kandan
ayristirimasi
—
iyilesme
slreci
Virus ile iyilesen hasta Ayni virusle enfekte
enfekte hasta bir bagka hasta

Farkli tlkelerde uygulanan bu tedavi, cogu kiside hizli iyilesme sagdlarken bazi kisilerde iyilesme saglamamaktadir. Bilim
insanlari, farkh bélgelerde enfekte olup iyilesen kisilerden alinacak kan plazmalarinin karistiriimasi ile daha zengin ve
etkili bir antikor plazmasinin olusacagi gérusiini savunmaktadir.

Verilen bu bilgiler dogrultusunda asagidaki ¢ikarimlardan hangisine ulasilabilir?

A) Antikor tedavisi, her hastanin iyilesmesini saglar.

B) Antikor tedavisi géren hastalar, verilen antikorlar sayesinde bir daha bu hastaliga yakalanmaz.

C) lyilesmis bireylerin kanindan antikor iceren plazmanin elde edilmesi bir biyoteknoloji calismasidir.

D) Kan plazmalarinin karistiriimasi virtsin farkli bélgelerde gecirmis olabilecedi modifikasyona karsi 6nlem olusturabilir.



7. Asagida bir DNA eslemesi sematize edilmistir.

1. zincir 2. zincir eski1. yenil. vyeni2. g2
iplik iplik iplik iplik

RDLOITVDLN
QRO

Yeni DNA'lar

Buna gore verilen DNA eslenmesi ile ilgili agagidaki ¢cikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Eslenme baslamadan énce DNA'nin iki zinciri tamamen agcilir.

B) DNA kalip olarak gérev yaptiktan ve eslendikten sonra tekrar eski halini alir.

C) Yeni olusan DNA'larin her bir zinciri eski ve yeni sentezlenen ipligin bir karisimini igerir.
D) DNA'nin iki zincirinin her biri tamamlayici yeni bir zincir sentezi icin kalip olarak gérev alir.

8. Bir 6grenci, yarisina kadar su doldurdugu 6zdes siselerle asagidaki diizenekleri hazirhyor.

Plastik cetvel Plastik cetvel

1. Duzenek 2. Dizenek

Buna gore,

I. Temas alani kugulen cisimlerin, Gzerinde durduklari zemine uyguladiklari kati basinci artar.
II. Agirhgi artan nesnelerin, Gzerinde durduklar zemine uyguladiklari kati basinci artar.
Ill. Swvi yuksekligi azaldik¢a kabin tabanina etki eden sivi basinci azalir.

¢itkanimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il velll



9. Sivi basincinin nelere bagh oldugu ile ilgili etkinlik yapmak isteyen bir 6§renci asagdidaki dizenegdi hazirliyor.

10.

K Kabi L Kabi

Etkinlikte asagdidaki islemleri yapiyor:
« Ozdes kaplardan K kabini tasma seviyesine kadar, L kabini ise yarisina kadar ayni sivi ile dolduruyor.
 Her iki kabin tabanindan esit ylukseklikte 6zdes delikler aciyor.
* Daha sonra kaplari, sekildeki bos kovanin iki yanina kovaya esit uzaklikta olacak sekilde yerlestiriyor.
» Fakat K ve L kaplarindaki deliklerden figskiran sivi kovaya ulasmiyor.

Buna gore 6grenci, asagidaki islemlerden hangisini yaparsa kaplarin en az birinden figkiran sivi kovaya dolabilir?

A) K kabini, yodunlugu daha fazla olan baska bir sivi ile tagsma seviyesine kadar doldurmak
B) L kabini, yogunlugu daha fazla olan baska bir sivi ile yarisina kadar doldurmak

C) K kabindaki sivinin yarisini L kabina bosaltmak

D) L kabindaki sivinin miktarini azaltmak

Bir bale 6grencisi ders sirasinda farkli figlirler yaparken ayaginda hissettigi etkinin ayaklarinin durusuna goére degistigini
fark ediyor. Bunu sinifta 6grendigi basing dersiyle iligkilendirdiginde asagidaki gibi bir tablo olusturuyor.

Figurler | | Il 1l
Olusan etki Cok fazla I Fazla Az
Basing 4P I 2P P12

Buna gore asagidaki durumlardan hangisi tablodaki verilerle agiklanabilir?

A) Bicadin keskin yuzeyi ile ekmegdin daha kolay kesilmesi

B) Duvara civi cakilirken blylk kuvvet uygulandiginda civinin daha derine gitmesi

C) Dalgi¢larin, su yuzeyinden asagiya indik¢e kulaklarinda hissettikleri baskinin artmasi

D) Kum Uzerinde yuruyen iki cocuktan agdirligi fazla olanin kumda daha derin izler birakmasi



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. B
2. A 2. A
3. B 3. B
4.c 4. B
5. B 5. A
6. C 6. C
7. B 7.D
8. D 8. A
9. B 9. B
10. A 10. A
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‘ * Bu kitapgikta toplam 25 soru bulunmaktadir.

* Turkce : 10 soru
» T.C. inkilap Tarihi ve Ataturkctlik : 5 soru
* Din Kultura ve Ahlak Bilgisi . 5soru

* Yabanci Dil (ingilizce) . 5soru






Turkce Ornek Sorulari

| 1 ve 2. sorular asagidaki metne goére cevaplayiniz. |

Bir spor salonuna giden kisilerin yapmalari gereken egzersizler viicut tiplerine gére su sekilde belirlenmistir:
* A vicut tipine sahip olanlar; gunlik kirkar dakika olmak lizere pazartesi ve persembe glinleri yogun, sali ve cuma
gunleri tempolu, carsamba glinii ise yavas kardiyo (kalp ve damar egzersizi) calismalari yapmalidir.

¢ B vicut tipine sahip olanlar; gtinlik yirmiser dakika olmak Gizere pazartesi ve persembe glinleri yavas, sall ve cuma
glnleri yodun, carsamba gunu ise tempolu kardiyo ¢alismalari yapmalidir.

¢ C vicut tipine sahip olanlar; gunlik otuzar dakika olmak tUzere pazartesi ve persembe gunleri yogun, sall ve cuma
gunleri yavas, carsamba glni ise tempolu kardiyo ¢alismalari yapmalidir.

Kardiyo Cesitleri
Yavas Yogun
Tempolu L
weaw V.
N Mekik, sinav,
Yoriyus, bisiklet,  <OSY: YUZme, barfiks

aerobik voleybo

1. Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi s6zii edilen viicut tiplerinin bes glinlik egzersiz grafigidir?

A) Sire B) Siire
) (dk) £ Yavas ) () =1 Yavas
[ Tempolu 1 Tempolu
- [ Yogun o [ Yogun
40 40
30 30
20 - 20
101 [ : I . , 10
ABC ABC ABC ABC
Pazartesi Sall Carsamba Persembe Cuma
D) Sieg =3 Yavas
(dK) 1 Tempolu

ABC ABC ABC _ABC ABC
Pazartesi Sall Carsamba Persembe Cuma Pazartesi Sall Carsamba Persembe Cuma

2. Bu metne gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) A vicut tipine sahip kisiler sali, B viicut tipine sahip Kisiler carsamba glini kosu egzersizi yapabilir.
B) A ve C vicut tipine sahip Kisiler haftanin ayni gunleri mekik ve barfiks egzersizleri yapabilir.

C) B vicut tipine sahip kisiler persembe gunu ylriyus ve aerobik yapabilir.
D) C viicut tipine sahip kisiler sali glinii ylzebilir ve voleybol oynayabilir.



3. insan beyninin karar verme siirecine iliskin ¢idir acici bilgiler; insana, kendi zihninin isleyisine iliskin bir icgérii saglayarak
onu daha dogru kararlar verme yéniinde egitiyor.

Alti ¢gizili ifadelerin bu ciimleye kazandirdigi anlam agagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Var oldugu bilinmeyen bir seyi ortaya ¢ikarma / Bir konudaki duygulari diger bir kisiyle ayni olma
B) Bir alanda yeni bir yontem baslatma / Kendi duygularini, kendi kendini anlayabilme yetenegi
C) Yeni bir sey ortaya koyma / Ayni dislincede, ayni gériste olma

D) Degisen kosullara uyabilmek i¢in yeni metotlar kullanma / Kendine 6zgu bir nitelik tagima

4. Amerikan Havacilik ve Uzay Dairesi (NASA), gectigimiz aylarda istanbul Teknik Universitesiyle birlikte Burdur ilimizde
bulunan Salda Géli'nde bir saha c¢alismasi yapti. (1) Salda Géli’'niin 6nemi; yapisinda mikroplari ve organik maddeleri
koruma ézelligi olan karbonat minerali bulunan, yeryiiziindeki tek gél olmasindan kaynaklaniyor. (I1) iste bu ézelligi
nedeniyle yapilan calismanin ardindan NASA, 30 Temmuz 2020’de “Perseverance” adl bir uzay aracini Mars’a firlatti.
(1) Subat 2021°de Mars’a inmesi 6ngérilen uzay araci, Jezero kraterini inceleyecek; buradan kaya ve toprak érnekleri
toplayacak. (V) Salda Géli'niin jeolojik yapisi 1siginda yapilan bu ¢alismalar sonucunda Mars’taki yasam izlerinin
aydinlanmasi umuluyor.

NASA’nin bu pargada sozii edilen aragtirmasinin asil amaci numaralanmig ciimlelerin hangisinde verilmigtir?

A)l B) Il c)n D) IV

5. Uc doga kasifi, asagidaki bilgileri internette siirekli takip ettikleri forum (toplu tartisma) sitesinde yer alan bir baslik altin-
da paylasmistir.

» Ulkemizde de bulunan fener baliklari denizlerin derinliklerinde yasiyor. Bu baliklar, avlanmak icin sirtlarinda

bulunan uzun dikeni kullaniyor. Bu dikenin ucunda isik Ureten bakteriler bulunuyor. Fener balidi bu 6zel dikeni

tipki bir olta gibi kullanarak cesitli yonlere hareket ettirebiliyor. Dikenin ucundaki i1s1g1 besin sanip ona yaklasan
baliklarsa fener baligina av oluyor.

¢ Orkide peygamberdeveleri Gineydogu Asya’da yasiyor. Minik béceklerle beslenen orkide peygamberdevelerinin
avlanmak i¢in uyguladigi yontem, kendilerini orkideye benzetmek. Bir dalin, yapragin ya da ¢icegdin tizerine konan
peygamberdevesi normalden biraz farkli durunca tipki bir orkideye benziyor. Bu sayede onu orkide sanip yaklasan
bdcekleri kolayca avliyor.

¢ Yasayan kaya adi verilen ve Dogu Afrika’da goérilen bir balik tirt, avini kendine ¢ekebilmek i¢in 6li taklidi yapiyor.
Bu balik, kendini dibe birakiyor ve avi tuzaga diisene kadar bu bicimde bekliyor. Olii oldugunu sanan kiguk
baliklar ona yaklasinca da saldiriya geciyor ve onlari yakaliyor.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi s6zii edilen forum sitesindeki baglik olmaya en uygundur?

A) Tropik Sularin Garip Sakinleri
B) Saklanmayi Seven Hayvanlar
C) Sasirtici Avlanma Ydéntemleri
D) Hayvanlar Kendini Nasil Savunur?



» Seslenme bildiren bir s6z kullaniimistir.
¢ Kosula bagh bir durum vardir.

¢ Karsitliktan yararlaniimistir.

¢ Abartma yapilmistir.

Asagidaki dizelerin hangisinde bu 6zelliklerin tiimiine yer verilmistir?

A) Sulari yakacak bir damla olsan
Umman cisa gelir (cosar), tasar yigidim
Bu soylu yol tuzaklarla doludur
Kimi kosar, kimi diser yigidim

B) Nadanlara (kétulere) kulak asma
Gariplere sakin kiisme

insanliktan Gimit kesme
Yureginle yura dostum

C) iskence yaptik¢a bana glerdi
Bunda yalan yoktur herkes de gérdu
Bir cekirdek verdim dért bostan verdi
Benim sadik yarim kara topraktir

D) Konusmak bize mahsus
Olsa da bir guizel sus
Ya hayir de yahut sus
Dili incitme génil

. (I) Bakteri, viris, mantar, parazit gibi hastalik yapici mikroorganizmalarin tehdidi altinda oldugumuz bir dinyada
yasiyoruz. (Il) insanoglu bitiin bu tehditiere karsi koyabilecek ¢ok giiclii bir savunma mekanizmasina sahiptir.
(ll1) Bu sistemin ilk asamasi olan dogustan bagdisiklik, istilaci mikroorganizmalarin saldirilarini engellemeye yardimci
olan yengi tepkisini baslatiyor yani savunmaya geciyor. (IV) Bagisikligin bu asamasi, antikorlar ve yeni hiicreler treterek
enfeksiyonlu hicreleri yok ediyor.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinden sonra “Eger mikroorganizmalar bu agsamay gecerse sistemin
diger evresi olan kazanilmis bagisiklik devreye giriyor.” climlesi getirilebilir?

A)l B) Il o)l D) IV

. Gecen giin gazete okurken “Salgin sénimleme asamasinda.” cimlesi dikkatimi ¢ekti. Burada “sénimleme” sézcuguyle
salginin azaldigi anlatiimaya calisiliyordu. Bir terim olarak fizik alaninda kullanilan “sénimleme” sézcuginin tip
alaninda da kullaniliyor olmasi beni ¢ok sevindirdi. Dilciler “séniimleme” sézcugdinu, dilimize baska bir dilden gecen
“itfa” sézcuguniin karsiigi olarak 6nermisti. “itfa” ile kéktes olan “itfaiye” sézclgi bugiin dilde yasiyor ama “itfa” sézcug
kullaniimiyor artik. Simdi dilcilere ve tabiplere disen, “sénimleme” terimini tipki “bulas” terimi gibi sik sik kullanip
s6zcugin kalciligini saglamaktir.

Bu parganin yazilis amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Dildeki s6zctiklerin dogru kullanimi konusunda toplumsal biling olusturmaya calismak

B) Dile yabanci dillerden gecen terimlerin Turkgelerinin kullaniimasi i¢in farkindalik olusturmak

C) Dilimizdeki tim yabanci kelimelerin ayiklanip yerlerine Turkgelerinin kullaniimasini saglamak

D) Tipla ilgili yabanci terimlerin Turkce karsiligini kullanmanin, anlasilirlik sagladigina dikkat cekmek



9. Bir teknoloji festivaline A, B, C, D ve E takimlari; elektrikli araglar, iletisim teknolojileri, insansiz hava araclari ve l¢

10.

boyutlu yazicilar kategorilerinde katiimistir. Yarismaya sadece C takimi bir kategoride, digerleri iki kategoride katiimistir.
Bu yarismaya katilan takimlar ile ilgili bilinenler sunlardir:

¢ E takiminin yaristigi kategoriler, C ve D takimlarininkinden farklidir.
¢ Ave E takimlari ti¢ boyutlu yazicilar kategorisinde birlikte yarismistir.
¢ C takimiyla ayni kategoride yarismayan B takiminin yaristigi kategorilerden biri iletisim teknolojileridir.
¢ D takimi elektrikli araclar kategorisinde yarismamistir.
Bu bilgilerden hareketle,

I. B takiminin yaristig1 kategorilerden biri elektrikli araclardir.
Il. C takimi, insansiz hava araglari kategorisinde yarismistir.
[ll. D takimi, iletisim teknolojileri kategorisinde yarismistir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) llvelll

Gergeklestiriimeye baslandigi 2018’den bu yana ziyaretci rekorlari kiran ve diinyanin en biylk havacilik, uzay ve teknoloji
festivali olan TEKNOFEST, TC Sanayi ve Teknoloji Bakanlidi ile Turkiye Teknoloji Takimi Vakfinin yaruticiliginde,
Tarkiye’nin 6nde gelen teknoloji sirketleri, medya kuruluslari ve tniversitelerinin destegiyle eyluliin 24’0 ila 27’si arasinda
Gaziantep'de diizenlendi. Yiiz binlerce gen¢ mucidi bir araya getiren TEKNOFEST'te, TUBITAK bu yil da birbirinden
heyecanli yarismalar ve etkinliklerle festivaldeki yerini ald1.

Bu metinde asagidaki kurallardan hangisiyle ilgili bir yanhghk yapiimamistir?

A) Kurum, kurulus, kurul, birlesim, oturum ve is yeri adlarina gelen ekler kesme isaretiyle ayriimaz.
B) Buyuk harflerle yapilan kisaltmalarda nokta kullaniimaz ancak geleneklesmis olanlarda kullanilir.
C)

)

D) Belirli bir tarih bildiren ay ve giin adlari buyik harfle baslar.

Dilimizde sert Unsiizle biten kelimeler sert Unslizle baslayan ekler alir.



T.C. Inkilap Tarihi ve Ataturkculik
Ornek Sorulari

1. Asagida Birinci Diinya Savasi sirasinda devletlerin durumunu gdésteren harita verilmistir.
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Moskova | [ [TiLAF DEVLETLERI

[[_] ITTIFAK DEVLETLERI
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[ ] DIGER DEVLETLER

CEZAYIR AKDENIiZ

Derne

0 TRABLUSGARP

Verilen haritadan,

I. Askeri Ustuinlik itilaf Devletlerindedir.
Il. Devletler arasinda bloklagsmalar gortimektedir.
ll. Denizlerde hakimiyet, ittifak Devletlerinin elindedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell D)1, llve lll

2. Milli sair olarak bilinen Mehmet Emin Yurdakul'un siirleriyle okul yillarinda tanisan Mustafa Kemal, onun igin:
“Siirlerinde bana milli benligimin gururunu tattiran ilk anlatimi bulmustum.” demistir.

Buna gore Mehmet Emin Yurdakul’un Mustafa Kemal’de;

I. vatan sevgisi,
II. milli suur,
Ill. adalet

duygularindan hangilerinin gelisimine katki sagladigi séylenebilir?

A)lvell B) lvelll C)llvell D)1, Ilvelll



3. Osmanli Devleti, XIX. yiizyilda Avrupali devletlerden yiiksek faizle borg alarak giderlerini karsilamaya calisti. ilk kez Kirm
Savasi sirasinda alinan borglar biylk oranda israf edildi. Devlet, otuz yil icinde borg¢larinin faizini dahi 6deyemez hale
gelerek iflas etti. Bunun Uzerine alacakli devletler Osmanli yénetiminin ¢agrisiyla bir araya gelerek Diy(n-u Umimiye
adinda uluslararasi bir teskilat kurdular. Osmanli gelir kaynaklarinin buyuk bir kismina el koyan bu teskilat, vergileri
topluyor ve alacakl devletler arasinda paylastiriyordu.

Buna gore XIX. yuzyilda Osmanl Devleti hakkinda asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ekonomik bagimsizligini kaybetmistir.

B) Alinan borglar ekonomik sorunlari ¢ézmede yetersiz kalmistir.

C) Devletin gelirleri, giderlerini karsilayamaz hale gelmistir.

D) Avrupali Devletlerin Osmanli Devleti lizerindeki siyasi ntufuzu azalmistir.

4. Trablusgarp Savasrnin (1911-1912) temel nedeni siyasi birligini ge¢ tamamlayan italya’nin sémiirge arayisi iginde
olmasidir. Bu nedenle italya; Trablusgarp’in cografi yakinligi, Osmanli Devleti'nin Trablusgarp topradi ile karadan
baglantisinin olmamasi ve donanmasinin zayifligi gibi nedenlerle Osmanli Devleti'ne savas agcmistir.

Verilen bilgilerden hareketle italya ile ilgili,

|. Trablusgarp halki ile tarihi ve kiltirel baglarini kullanmaya calismistir.
Il. Savunmasiz oldugu dustincesiyle Trablusgarp’a géz dikmistir.
Ill. Ekonomik kaygilarla Trablusgarp’a saldirmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) I velll C) Il ve lll D)1, Il ve Ill

5. Anadolu Kadinlari Miudafaa-i Vatan Cemiyeti Sivas Valisi Resit Pasa'nin esi Melek Resit Hanim ve arkadaslari tarafindan
Sivas’ta kurulmus, kisa suirede Anadolu’nun cesitli sehirlerinde merkeze bagli bir¢ok subesi agiimistir. Disman isgallerini
biyiik bir hassasiyet ve dikkatle izleyerek itilaf Devletleri ve istanbul Hik(meti'ne karsi zaman zaman protestonameler
yayimlayan, milli orduya para ve mal yardimi kampanyalari acan, Milli Micadele i¢cin Anadolu’ya gecenlere kutlama
mesajlari gdnderen bu cemiyet, Turk kadinhginin iftihar edecedi buytk hizmetler gérmustir. Cemiyet, Atatlrk’an buyuk
takdirini kazanmistir.

Buna gore Anadolu Kadinlari Miidafaa-i Vatan Cemiyeti ile ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bélgesel kurtulusu hedeflemistir.

B) Milli Micadele’ye katilimi tesvik etmistir.

C) Orguitlii bir sekilde faaliyette bulunmustur.

D) Ordunun ihtiyaclarini karsilamaya calismistir.



Din Kultart ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

COGU INSAN
ZEKAYA INANIR,
BEN iINANMIYORUM.
Bizi BIRBIRIMiZDEN E
AYIRAN EMEKTIR. [+

AZiZ SANCAR

Bu s6z asagidaki ayetlerden hangisi ile ortak bir mesaj icermez?

A) “Bilsin ki insan ancak ¢abasinin sonucunu elde eder.” (Necm suresi, 39. ayet)
B) “Erkeklerin de ¢alistiklarindan nasipleri vardir, kadinlarin da calistiklarindan nasipleri vardir.” (Nisa suresi, 32. ayet)
C) “Allah’in sana verdiginden ahiret yurdunu kazanmaya bak ve diinyadan da nasibini unutma!” (Kasas suresi, 77. ayet)

D) “Sizi bir tek nefisten yaratan ve ondan da esini yaratan, ikisinden bir¢ok erkek ve kadin tretip yayan Rabb’inize
itaatsizlikten sakinin.” (Nisa suresi, 1. ayet)

. Osmanli Dénemi’nde “Herkese Meyve Vakfi’ni kuran kisi, bag ve bahcelerini bu vakfa bagislamis; meyvelerin olgunlastigi
mevsimlerde bahcelerinin senlenmesini, mahsul devam ettigi middetce herkese bu meyvelerden dagitiimasini ve
yediriimesini istemistir. Yapmis oldugu bu bagis sayesinde vefatindan sonra da insanlara faydali olmayi amaclamistir.

Metinde so6zii edilen kisi ile ilgili asagidakilerin hangisi kesinlikle séylenebilir?

A) Zekat ibadetinin hangi mallar ile yapilacagdini bilmektedir.
B) Sadaka-i cariye hikmunde bir hayir islemistir.

C) Yaptigi bagis ile fitir sadakasini da 6demistir.

D) Malinin bereketlenmesini saglamistir.

. Hz. Musa, kendisine inananlari Firavun'un zulminden kurtarmak icin Allah’tan aldidi vahiy ve cevresindekilerle yaptigi
istisareler dogrultusunda bir plan yapti. Bu plan geregi iman edenlerle birlikte gece vakti yola ¢ikarak bir suyun kenarina
kadar ilerledi. Bu esnada kendisine inananlarda biyik bir korku ve endise fark etti. Bunun Gzerine “Hayir korkmayin!
Eminim ki Rabb’im benimledir, bana bir ¢ikis yolu gdsterecektir.” dedi.

Hz. Musa’nin bu tutumu asagidaki kavramlardan hangisine érnek olusturur?

A) Tevekkil B) Tévbe C) Takva D) Sukuar



4. Hz. Peygamber, Muaz b. Cebel'i Yemen'e vali ve hakim olarak génderirken ona su talimati vermistir: “Ey Muaz! Yemen
halkini, éncelikle Allah’tan baska bir ilah olmadidini, benim de Allah’in elgisi oldugumu bilmeye ve tanimaya davet et. Eger
bunu kabul ederlerse onlara bes vakit namazin farz kilindigini anlat. Bunu da kabul ederlerse Allah’in kendilerine zekati
farz kildigini haber ver. Bu zekat, zenginlerden alinir ve yoksullara verilir.”

Bu metinde zekatin farz olmasi igin gerekli olan;

|.  Musliman olmak,

II. akil saglig yerinde olmak,

lll. ergenlik ¢agina gelmis olmak,
IV. nisap miktari mala sahip olmak

sartlarindan hangilerine deginilmistir?

A)lvell B) I ve IV C) Il ve Il D) Il ve IV

5. Yildizlar bir adim yolundan sasmaz.
Daglar haddin bilir, denizler tasmaz.
Karincanin yiiki, boyunu asmaz.
Bunca dengelerin farkinda misin?

Bu siirin vermek istedigi mesaj asagidaki ayetlerin hangisinde yer almaz?

A) “O, her seyi yaratmis ve yarattigi o seyleri bir 6l¢liye goére takdir etmistir.” (Furkan suresi, 2. ayet)
B) “Biz gokleri, yeri ve her ikisi arasinda bulunanlari ancak hakka ve hikmete uygun olarak yarattik.” (Hicr suresi, 85. ayet)

C) “Allah hakkin ta kendisidir, onu birakip da taptiklari ise batildir. Stiphesiz Allah yticedir, blyuktar.” (Lokman suresi, 30. ayet)

D) “O, yedi g6gu tabaka tabaka yaratandir. Rahman’in yaratisinda hicbir uyumsuzluk géremezsin. Bir kere daha bak!
Hicbir catlak ve diizensizlik gériyor musun?” (Milk suresi, 3. ayet)



Yabanci Dil (Ingilizce) Ornek Sorulari

| Check the table, read the conversation, and answer the question.

Table 1: Personal characteristics of Charlotte’s close friends

Anabel generous helpful amusing
Britney honest serious kind
Daisy : Does Anabel back you up when you need her?

Charlotte : Yes, she does. (I) She always supports me. (ll) | think she is also a funny girl, and she likes making jokes.
Daisy : What about Britney?

Charlotte : (lll) | think she is so nice to her friends. (IV) However, she rarely tells the truth, so | don'’t think that | can
count on her.

Which sentence(s) in the conversation does NOT match the personal characteristics in the Table 1?

A) Only | B)land IV C) i and Il D) Only IV

| Read the conversation and answer the question.

Gary - | am organizing a movie night at home on Sunday evening. Who wants to join?
Jenny : Greatidea. | don’t have any plans on that day.

Amy - That sounds awesome, unfortunately, | do not think | can come.

Joe - Thanks for inviting me, but my brother is coming on that day.

Which of the following is NOT correct according to the conversation above?

A) Gary is having a birthday party.

B) Jenny is going to attend the event.

C) Amy refuses the invitation without making an excuse.
D) Joe will be with a guest on Sunday.

| Read the conversation and answer the question.

| want to laugh when | watch a film, so | like funny films.
Sam : Movies about the future and space are my favourite ones.
Lily : | like movies about other planets.
Charlie : | prefer watching movies about difficult situations in real life.

According to the conversation above, who likes the same type of movies?

A) Dean and Sam B) Dean and Charlie C) Sam and Lily D) Lily and Charlie



[ Read the text and answer the question.

4. Gloria loves reading in her free time. She shares her ideas about the books she reads on her blog every month. Here is

this month’s blog:

Gloria

's Blog

In this book, you can
discover amazing places
and different cultures.

w fR

[ ]Search

While reading this book,
you will feel like you are
walking in space.

Do you like trying new
things? Then, this book is
just for you as it teaches
you new and interesting
cooking methods.

In this awesome book,
you will learn how

the experiences of

a disabled person
changed many other
people's lives.

Which of the following is NOT one of the books that Gloria discusses in her blog?

A)

B)

A Trip
out of the
World

D)




I Read the text, check the menu, and answer the question. I

5. Alice and Thomas meet at a restaurant for dinner. After looking at the menu, Alice orders white meat, a fruit dessert and a
hot drink. Thomas orders a bowl! of vegetable soup, red meat, and a cold dessert.

Small House Restaurant

MENU

seeee

According to the information above, which of the following is their order?

A) B) C)

Tomato soup v/
Chicken v/

Fish v/

Pudding v
Chocolate cake v/
Fruit juice v

Chicken soup v/
Hamburger v/

Pasta v/

Pudding v

Baked bananas v/
Lemonade /

Tomato soup v/
Chicken v

Steak /

Ice cream /
Baked bananas v/
Tea v/

Lentil soup v/
Meatballs v

Fish v/

Ice cream v/
Chocolate cake v/
Coffee v




CEVAP ANAHTARI

TURKGE T.C. INKILAP TARIHIi VE
ATATURKGULUK
1. C 1. B
2.D 2. A
3.B 3.D
4.D 4. C
5 C
5 A
6. A
7. C
8. B
9. D
10. A
DIN KULTURU VE YABANCI DIL (INGILIZCE)
AHLAK BILGISI
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